

# സ്വാതന്ത്ര്യദിന പ്രസംഗം PDF

ബഹുമാനപ്പെട്ട വേദിയിൽ എന്റെ മുന്നിൽ ഇരിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അധ്യാപകർക്കും പ്രഗത്ഭരായ യുവജനങ്ങൾക്കും രാജ്യത്തിന്റെ ഭാവി നേതാക്കൾക്കും എന്റെ അഭിവാദ്യങ്ങൾ. ഇന്ന് ആഗസ്റ്റ് 15 സ്വാതന്ത്ര്യ ദിനമാണ്. വിപ്ലവ ദിനത്തിന്റെ ശുഭ മുഹൂർത്തത്തിൽ എല്ലാവർക്കും ആദ്യമായി സ്വാതന്ത്ര്യദിനാശംസകൾ.

ഇന്ത്യൻ ജനതയുടെയും മഹാപുരുഷന്മാരുടെയും വിപ്ലവകാരികളുടെയും അക്ഷീണമായ അധ്വാനവും ആത്മത്യാഗവും കാരണം ഇന്ത്യക്കാരുടെ ജീവിതത്തിൽ സന്തോഷകരമായ സ്വാതന്ത്ര്യദിനം വന്നു, അതിനാൽ ഈ ദിവസം എല്ലാ ഇന്ത്യക്കാർക്കും വളരെ സന്തോഷകരവും അവിസ്മരണീയവുമാണ്.

1947 ആഗസ്റ്റ് 15-ന് മുമ്പ് ഏകദേശം 150 വർഷത്തോളം ഇന്ത്യ ബ്രിട്ടീഷ് ഭരണത്തിൻ കീഴിലായിരുന്നു. ബ്രിട്ടീഷുകാർ നൽകിയ അസമത്വവും വിവേചനവും നിർബന്ധിത നിയമങ്ങളും കാരണം, സ്വാതന്ത്ര്യ ദിനത്തിൽ നിരവധി വീരന്മാർ ഇന്ത്യക്കാരുടെ മനസ്സിൽ ഐക്യബോധം സൃഷ്ടിക്കാൻ തുടങ്ങി, രാജ്യം സ്വാതന്ത്ര്യമാകണമെന്ന് തിരിച്ചറിഞ്ഞു.

ഇക്കാരണങ്ങളാൽ, രാജ്യത്തെ നിരവധി സ്വാതന്ത്ര്യ സമര സേനാനികളും സാമൂഹിക പരിഷ്കർത്താക്കളും വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനായി

പോരാടാൻ തുടങ്ങി. ലോകമാന്യ തിലക്, ഡോ. ബാബാസാഹേബ് അംബേദ്കർ, മഹാത്മാഗാന്ധി, ഭഗത് സിംഗ് രാജ്കുരു സുഖ്ദേവ്, ചന്ദ്രശേഖർ ആസാദ് തുടങ്ങി രാജ്യത്തെ നിരവധി സ്വാതന്ത്ര്യ സമര സേനാനികളും സാമൂഹിക പരിഷ്കർത്താക്കളും തങ്ങളുടെ ജീവൻ ബലിയർപ്പിച്ചു.

ബ്രിട്ടീഷുകാർക്കെതിരെ ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ച ലോകമാന്യ തിലക് സ്വദേശി ബഹിഷ്കരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന് വേണ്ടി വാദിച്ചു. തിലകനുശേഷം മഹാത്മാഗാന്ധി സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനായി സത്യാഗ്രഹം നടത്തി സ്വാതന്ത്ര്യസമരത്തിന്റെ പുതിയ യുഗത്തിന് തുടക്കമിട്ടു. ഇതിൽ നിസ്സഹകരണ സമരം, നിയമലംഘനം തുടങ്ങി നിരവധി സമരങ്ങളും സത്യാഗ്രഹങ്ങളും അദ്ദേഹം നടത്തി.

ഭഗത് സിംഗ് രാജ്കുരു സുഖ്ദേവ് ബട്ടുകേശ്വർ ദത്തിനെപ്പോലുള്ള നിരവധി യുവ വിപ്ലവകാരികളും സായുധ ആക്രമണങ്ങൾ നടത്തി. ബാറ്റൺ ആക്രമണത്തിന് ഉത്തരവിട്ട പോലീസ് ഓഫീസർ ജെയിംസ് സ്കോട്ടിനെ കൊല്ലാൻ ഭഗത് സിങ്ങും രാജ്കുരും പദ്ധതിയിട്ടു. എന്നാൽ മറ്റൊരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ അശ്രദ്ധമായി കൊല്ലപ്പെട്ടു, ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെ വധിക്കാൻ ഗൂഢാലോചന നടത്തിയതിന് ഭാരത്മേറ്റിന്റെ മകൻ ഭഗത് സിംഗ് രാജ്കുരു സുഖ്ദേവിനെ ലാഹോറിൽ തൂക്കിലേറ്റി.

അതിനുശേഷം രാജ്യത്തിന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുവേണ്ടി കക്കോരി കട്ട്, മീററ്റ് കട്ട്, ചിറ്റഗോംഗ് കട്ട് തുടങ്ങി നിരവധി വിപ്ലവ സമരങ്ങൾ നടന്നു. 1942 മുതൽ ചാലൈ ജാവോ ആന്ദോളൻ അതായത് കപിറ്റ് ബ്രദർഹൂഡ് ആരംഭിച്ചു. ആഗസ്റ്റ് 8 ന്, ഗാന്ധി ഇന്ത്യൻ ജനതയ്ക്ക് ചെയ്യൂ അല്ലെങ്കിൽ മരിക്കുക എന്ന സന്ദേശം നൽകുകയും ബ്രിട്ടീഷുകാർ ഇന്ത്യ വിടണമെന്ന് നിർബന്ധിക്കുകയും ചെയ്തു. നിങ്ങൾ എന്നിക്ക് രക്തം നൽകരുത്, ഞാൻ നിങ്ങൾക്ക് സ്വാതന്ത്ര്യം തരാം എന്ന് നേതാജി സുഭാഷ് ചന്ദ്രബോസ് ഇന്ത്യയെ വെല്ലുവിളിച്ചു.

എന്നാൽ പ്രധാന നേതാക്കളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തതോടെ ചലേജാവ് പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ദിശ വ്യക്തമാക്കുകയും രാജ്യത്തെ സ്കൂളുകളിലും കോളേജുകളിലുമായി വിദ്യാർത്ഥികളും യുവാക്കളും സ്ത്രീകളും തെരുവിലിറങ്ങി അവർക്ക് വഴികാട്ടുകയും ചെയ്ത് ജനങ്ങളായിരുന്നു. നേതാക്കൾ ഭൂഗർഭ ആളുകൾ.

അങ്ങനെ 1942-ൽ ആരംഭിച്ച ഭാരത് ജോഡോ പ്രസ്ഥാനം 1947-ൽ സ്വാതന്ത്ര്യാനന്തരം സന്തോഷകരമായി അവസാനിച്ചു. 1947 ഓഗസ്റ്റ് 15 ന് രാവിലെയായിരുന്നു അത്, 150 വർഷത്തെ ബ്രിട്ടീഷ് അടിമത്തത്തിന് ശേഷം ഇന്ത്യ സ്വാതന്ത്ര്യമായി. ഡൽഹിയിലെ ചെങ്കോട്ടയിൽ നിന്ന് ബ്രിട്ടീഷ് യൂണിയൻ ജാക്ക് ഇറക്കി അവിടെ ഇന്ത്യൻ പതാക ഉയർത്തി.

അങ്ങനെയാണ് ഇന്ത്യക്ക് സ്വാതന്ത്ര്യം ലഭിച്ചത്. ഇന്ന് ഇന്ത്യക്ക് സ്വാതന്ത്ര്യം ലഭിച്ച് 75 വർഷം തികയുകയാണ്. ഈ വർഷം ഇന്ന് നമ്മൾ 76-ാം റിപ്പബ്ലിക് ദിനം, അതായത് സ്വാതന്ത്ര്യ ദിനം ആഘോഷിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് ഇന്ത്യ ലോകത്തെ സൂപ്പർ പവർ എന്നാണ് അറിയപ്പെടുന്നത്. ഏറ്റവും വലിയ ജനാധിപത്യ രാജ്യമാണ് ഇന്ത്യ. സ്വാതന്ത്ര്യാനന്തരം നമ്മുടെ രാജ്യം വൈദ്യശാസ്ത്രം, വിദ്യാഭ്യാസം, സാങ്കേതികം തുടങ്ങി നിരവധി മേഖലകളിൽ പുരോഗതി പ്രാപിച്ചു.

ഇതൊക്കെയാണെങ്കിലും, ദാരിദ്ര്യം, അസമത്വം, അഴിമതി, കലാപങ്ങൾ, സിറിയയ്ക്കെതിരായ അതിക്രമങ്ങൾ എന്നിവ ഇന്നും നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് നിരവധി പ്രശ്നങ്ങൾ കാണപ്പെടുന്നു. പിന്നെ ഏറ്റവും വലിയ കാര്യം ഈ രാജ്യത്തെ യുവാക്കൾ സോഷ്യൽ മീഡിയയുടെയും മൊബൈൽ ഫോണുകളുടെയും അടിമകളാകുന്നു എന്നതാണ്. രാജ്യത്തെ എല്ലാ പൗരന്മാരും ഉണർന്ന് ഈ പ്രശ്നങ്ങളെയെല്ലാം അതിജീവിക്കുക എന്നതാണ് പരിഹാരം.

നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുകയും നമ്മുടെ സ്വാതന്ത്ര്യം അതേപടി നിലനിർത്തുകയും ചെയ്യേണ്ടത് ഇന്ത്യൻ പൗരന്മാർ എന്ന നിലയിൽ നമ്മുടെ കടമയാണ്, നമ്മുടെ സ്വാതന്ത്ര്യ സമര സേനാനികൾ നടത്തിയ ത്യാഗങ്ങളെ നാം ഓർക്കണം, അവരെ വെറുതെ വിടരുത്, രാജ്യത്തിന്റെ

പുരോഗതിക്കായി അവരിൽ നിന്ന് പ്രചോദനം ഉൾക്കൊണ്ട് അവരെ പ്രചോദിപ്പിക്കണം. ശ്രമിക്കുക

ഓരോ ഇന്ത്യക്കാരനും വിദ്വേഷം മറന്ന് രാജ്യത്തെ ഓരോ പൗരനും തുല്യരാണെന്ന് വിശ്വസിക്കുകയും രാജ്യത്തിന്റെ പുരോഗതിക്കായി ഒന്നിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോഴാണ് യഥാർത്ഥ അർത്ഥത്തിൽ സ്വാതന്ത്ര്യദിനം ആഘോഷിക്കപ്പെടുന്നത്. കൂടാതെ രാജ്യം ലോകത്തിലെ ഒരു മഹാശക്തിയായി ഉയർന്നുവരും.

ഇത് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ രണ്ട് വാക്കുകൾ ജയ് ഹിന്ദ് ജയ് ഭാരത് അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

[pdfinbox.com](http://pdfinbox.com)